

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОВЕТСКОЕ ГОСУДАРСТВО, ВСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД ПОНЕСЛИ ТЯЖЕЛУЮ УТРАТУ. УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ КОНСТАНТИН УСТИНОВИЧ ЧЕРНЕНКО — ВЫДАЮЩИЙСЯ ПАРТИЙНЫЙ И ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ, ПАТРИОТ И ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЙ БОРЕЦ ЗА ТОРЖЕСТВО ИДЕАЛОВ КОММУНИЗМА И МИРА НА ЗЕМЛЕ.

Заветы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к Коммунистической партии, к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожака и парторга пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов Центрального Комитета.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

На международной арене усилия партии концентрировались на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому этапу социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма.

КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всемерного ускорения научно-технического прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни присущий социализму принцип социальной справедливости, неотступно проводится одобренная и поддержанная трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества, будет развивать социалистическую демократию. Партия считает и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делают и делают все возможное и необходимое для укрепления социалистического содружества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и настойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны. Советский Союз неизменно выступал и выступает за конструктивный диалог, за практические меры, ведущие к снижению международной напряженности, к установлению атмосферы доверия, сотрудничества и взаимопонимания между всеми народами и государствами.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государств получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей социалистической Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемерное сплочение сил международного коммунистического и рабочего движения.

Цели партии ясны и благородны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие трудящихся. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 марта 1985 года в 19 час. 20 мин. после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС,

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Константин Устинович ЧЕРНЕНКО.

Имя Константина Устиновича Черненко — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир — навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.



Константин Устинович ЧЕРНЕНКО

10 марта 1985 года на семьдесят четвертом году жизни после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, трижды Герой Социалистического Труда Константин Устинович Черненко.

Перестало биться сердце выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. Вся жизнь и деятельность Константина Устиновича Черненко отданы беззаветному служению делу партии и народа, борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества Родины, повышение благосостояния советских людей, за всестороннее совершенствование нашего социалистического общества, за сохранение и упрочение мира на земле.

Константин Устинович Черненко родился 24 сен-

тября 1911 года в крестьянской семье в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края. Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию, где в 1931 году вступил в ряды Коммунистической партии. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

Окончив службу в армии, К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уярского райкомов партии, директором Красноярского краевого (Окончание на 2-й стр.).

Константин Устинович ЧЕРНЕНКО

(Окончание)

Дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1945 года после окончания Высшей школы парторганизаторов при ЦК ВКП(б) К. У. Черненко работал секретарем Пензенского обкома партии, а с 1948 года — заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии.

В 1956 году он был выдвинут в аппарат ЦК КПСС на должность заведующего сектором Отдела пропаганды. С 1960 года К. У. Черненко работал начальником Секретариата Президиума Верховного Совета СССР.

В 1965 году он утверждается заведующим Общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах К. У. Черненко — кандидат в члены ЦК КПСС. На XXIV съезде партии, в марте 1971 года, избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года К. У. Черненко — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 13 февраля 1984 года, избрал К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС.

К. У. Черненко был депутатом Верховного Совета СССР 7—11-го созывов. В апреле 1984 года на первой сессии Верховного Совета СССР 11-го созыва К. У. Черненко был избран Председателем Пре-

зидиума Верховного Совета СССР.

На высоких постах, которые партия доверяла Константину Устиновичу Черненко, он проявил себя как верный и стойкий марксист-ленинец, активный борец за мир и счастье людей. Обладая богатейшим жизненным опытом, глубокими теоретическими знаниями, выдающимися политическими и организаторскими способностями, он внес большой вклад в коллективную деятельность Центрального Комитета партии по разработке и осуществлению генеральной линии КПСС, претворению в жизнь решений XXVI съезда, по развитию и утверждению ленинского стиля партийной и государственной работы.

В докладе на июньском Пленуме ЦК КПСС, в других выступлениях К. У. Черненко всесторонне обоснование подлинно стратегический курс КПСС — курс на совершенствование построенного в СССР социализма. С его именем связаны дальнейшее углубление и конкретизация выработанной партией концепции развитого социализма, которая легла в основу работы по подготовке новой редакции Программы КПСС.

Много сил и внимания уделял К. У. Черненко совершенствованию форм и методов идейно-воспитательной и организаторской работы партии в массах, ее кадровой политике, улучшению деятельности Советов, профсоюзов и комсомола, творческих союзов, органов народного контро-

ля. Значителен вклад К. У. Черненко в разработку реформы школы.

К. У. Черненко проявлял большую заботу о повышении темпов роста общественного производства, всесторонней интенсификации экономики, ускорении научно-технического прогресса, о совершенствовании хозяйственного механизма, укреплении дисциплины и организованности. В его речи на октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС получила дальнейшее развитие аграрная политика партии, определены актуальные задачи по выполнению Продовольственной программы, неуклонному повышению жизненного уровня народа.

Возглавляя Совет Обороны СССР, К. У. Черненко многое сделал для укрепления обороноспособности страны, повышения боевой готовности Советских Вооруженных Сил.

В сложной международной обстановке К. У. Черненко неутомимо работал над претворением в жизнь миролюбивой ленинской внешней политики нашей партии, направленной на упрочение мира и международной безопасности, обуздание гонки вооружений, на устранение угрозы ядерной войны. Эта политика находила и находила единодушную поддержку советского народа, всех людей доброй воли.

Первостепенное внимание К. У. Черненко уделял развитию и укреплению сотрудничества и сплоченности стран социалистического содружества. Он после-

довательно выступал за упрочение единства мирового коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

По инициативе К. У. Черненко были разработаны многие конструктивные предложения Советского Союза, направленные на оздоровление международной обстановки, на утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко трижды удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден четырьмя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза, а также высшими наградами братских стран. Он являлся лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко пользовался глубоким уважением и доверием советского народа, наших зарубежных друзей. Его всегда отличали чуткое отношение к нуждам и запросам трудящихся, принципиальность и личная скромность.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко — яркий пример непоколебимой преданности великому делу ленинской партии, самоотверженного труда во имя торжества идеалов коммунизма.

Светлая память о Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

Медицинское заключение

О БОЛЕЗНИ И ПРИЧИНЕ СМЕРТИ КОНСТАТИНА УСТИНОВИЧА ЧЕРНЕНКО

Черненко К. У., 1911 года рождения, длительное время страдал эмфиземой легких, осложнившейся легочно-сердечной недостаточностью. Тяжесть состояния усугублялась сопутствующим хроническим гепатитом с переходом в цирроз. Несмотря на проводимую терапию, нарастали гипоксиче-

ские и дистрофические изменения в органах и тканях. 10 марта 1985 года в 19 часов 20 минут при явлениях нарастающей печеночной и легочно-сердечной недостаточности произошла остановка сердца.

При патологоанатомическом исследовании диагноз подтвердился.

Начальник Четвертого главного управления при Минздраве СССР, академик АН СССР, АМН СССР, профессор Е. И. ЧАЗОВ; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. Г. ЧУЧАЛИН; член-корреспондент АМН СССР, профессор М. И. ПЕРЕЛЬМАН; член-корреспондент АМН СССР, профессор В. Г. СМАГИН; академик АМН СССР, профессор Ф. И. КОМАРОВ; заслуженный деятель науки, профессор В. Г. ПОПОВ; член-корреспондент АМН СССР, профессор А. И. ВОРОБЬЕВ; лечащий врач З. В. ОСИПОВА; академик АМН СССР, профессор Н. А. КРАЕВСКИЙ; заслуженный деятель науки, профессор Ю. В. ПОСТНОВ.

От трудящихся Российской Федерации

Президиум Верховного Совета и Совет Министров РСФСР выражают глубокую скорбь в связи с постигшей партию и советский народ тяжелой утратой — кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко.

Вся жизнь К. У. Черненко, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, горячего патриота социалистической Родины и интернационалиста, активно борца за мир, за торжество идеалов коммунизма, была отдана делу партии и народа.

Трудящиеся Российской Федерации испытывают глубокое уважение к памяти Константина Устиновича, с именем которого связано решение многих жизненно важных вопросов партийного строительства, совершенствования общества развитого социализма, укрепления экономического и оборонного потенциала страны, воспитания советских людей.

Талант организатора, руководителя ленинского типа во всей полноте раскрылся у К. У. Черненко на постах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, когда Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК в соответствии с решениями XXVI съезда партии, последующих Пленумов Центрального Комитета осуществляли крупномасштабные меры по переводу экономики страны на путь интенсивного развития и повышения ее эффективности, совершенствованию хозяйственного механизма, иде-

логической работы партии, росту благосостояния трудящихся, дальнейшему подъему творческой активности народа. Широкую поддержку трудящихся встретила линия партии на укрепление дисциплины, законности и порядка, активизацию деятельности Советов, комсомола, органов народного контроля. В этот период партия активно решала вопросы кадровой политики, реформы школы, повышения общественной роли советской литературы и искусства.

Все честные люди планеты горячо одобряют твердое и последовательное проведение в жизнь Советским Союзом принципа мирного сосуществования государств с различным общественным строем, активную борьбу против гонки вооружений, за устранение угрозы ядерного конфликта, обеспечение надежной безопасности народов.

В эти скорбные дни коммунисты, все трудящиеся Российской Федерации еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета нашей партии, его Политбюро.

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Российской Советской Федеративной Социалистической Республики горячо поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии. Они заверяют Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в том, что еще выше поднимут славное ленинское знамя, ударным самоотверженным трудом внесут весомый вклад в реализацию планов завершающего года одиннадцатой пятилетки, достойно встретят XXVII съезд КПСС.

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
РСФСР

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Усти-

вича Черненко объявить в стране траур 11, 12, 13 марта 1985 г.

2. В момент погребения тела Константина Устиновича Черненко произвести оружейные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Сева-

стополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Красноярске.

В это же время остановить на пять минут работу

всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства, прозвучать в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железных дорогах, на судах морского и речного флота.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. Образовать комиссию по организации похорон Ге-

нерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко в следующем составе: тт. Горбачев М. С. (председатель), Алиев Г. А.,

Воротников В. И., Гришин В. В., Громыко А. А., Романов Г. В., Соломенцев М. С., Тихонов Н. А., Долгих В. И., Кузнецов В. В., Пономарев Б. Н., Чебриков В. М., Зиямянин М. В., Лигачев Е. К.,

Марков Г. М., Мишин В. М., Терешкова В. В., Федосеев П. Н., Шалаев С. А., Прокофьев Ю. А., Циглимов С. С.

2. Похоронить К. У. Черненко на Красной площади.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР КОНСТАТИНА УСТИНОВИЧА ЧЕРНЕНКО

Комиссия сообщает, что гроб с телом Константина Устиновича Черненко уса-

новлен в Колонном зале Дома союзов 11 марта 1985 г. Доступ трудящихся в Ко-

лонный зал для прощания с Константином Устиновичем и Черненко открыт 12 марта

с 10 часов до 22 часов и 13 марта — с 9 часов до 11 часов 30 минут.

Комиссия сообщает, что похороны Константина Устиновича Черненко состоятся в среду, 13 марта в 13 часов на Красной площади.

ЧЛЕНЫ ЦК КПСС ПРОЩАЮТСЯ С К. У. ЧЕРНЕНКО

Глубокой болью в сердце каждого советского человека отозвалась кончина выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Константина Устиновича Черненко — Генерального секретаря ЦК КПСС, Предсе-

дателя Президиума Верховного Совета СССР. В трауре вся страна, столица нашей Родины.

11 марта в Колонный зал Дома союзов, где на постаменте установлен гроб с телом покойного, пришли

товарищи М. С. Горбачев, Г. А. Алиев, В. И. Воротников, В. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецов, Б. Н.

Пономарев, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиямянин, И. В. Капитонов, Е. К. Лигачев, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков, участники Пленума ЦК КПСС.

В скорбном молчании руководители Коммунистической партии и Советского государства отдали дань памяти выдающемуся партийному и государственно-

му деятелю, патриоту и интернационалисту, последо-

(ТАСС).

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Первую сессию нового созыва Зеленогорского поселкового Совета народных депутатов открыл старейший депутат Л. П. Кан.

Депутаты рассмотрели организационные вопросы. Председателем исполкома единогласно избран Г. Ф. Сазонов, секретарем — Н. С. Беленко. Утверждены руководители подведомственных поселковому Совету учреждений и организаций, избрано шесть постоянных комиссий, образованы комитет народного контроля и административная комиссия, утверждены две депутатские группы и их председатели.

По второму вопросу «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению эксплуатации и ремонта жилого фонда поселка» выступил главный инженер управления строительства «Кузбассгидроэнергострой» Л. Д. Черенцов. Он отметил, что в поселке осуществляется комплексная программа экономического и социального развития. Проводится конкретная работа по строительству и сохранности жилого фонда. В данное время имеется в эксплуатации 36861 кв. м жилья. Водопроводные и тепловые сети соответственно составляют 5253 и 6011 погонных метров, канализационная система — 7200 м.

Докладчик назвал трудности и нерешенные вопросы. Не предьявляется высокой требовательности к хозяйственным руководителям за выполнение мероприятий по благоустройству поселка, по улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся. Недостаточно уделяется внимания сокращению сроков и улучшению качества строительства. Многие нужно сделать по улучшению электроснабжения поселка. Большая работа предстоит по завершению строительства новой котельной, без ввода которой невозможно будет в дальнейшем обеспечить теплом поселок и промбазы. В текущем году необходимо сдать в эксплуатацию базы УМС и автотранспортного предприятия. Пока медленными темпами ведется строительство очистных сооружений.

В текущем году требуют ремонта 56 квартир, в которых промерзают стены, появляется плесень, не везде работает канализация. Дирекции строящегося гидроузла необходимо выделить достаточное количество средств для капитального ремонта. В прошлом году этот вопрос решался неудовлетворительно. Ремонт жилья придется в основном производить силами жителей. На благоустройство в 1985 году запланировано 150 тыс. руб. Необходимо удолжить 10 тыс. кв. м асфальта, посадить 1600 деревьев. Пора уже обратить

во средств для капитального ремонта. В прошлом году этот вопрос решался неудовлетворительно. Ремонт жилья придется в основном производить силами жителей. На благоустройство в 1985 году запланировано 150 тыс. руб. Необходимо удолжить 10 тыс. кв. м асфальта, посадить 1600 деревьев. Пора уже обратить

ДЕЛОВОЙ РАЗГОВОР

внимание на внешнюю сторону поселка. Все внеплановые постройки портят вид. Нужно решить вопрос о их сносе. Каждый житель поселка должен отработать на благоустройстве не менее 20 часов.

Надо признать, что дирекция строящегося гидроузла, управление строительства «Кузбассгидроэнергострой» с низкой активностью ведут работу по приведению в образцовое санитарное состояние поселка, территорий предприятий и организаций. До сих пор не решены многие задачи по улучшению содержания, сохранности и качественному ремонту жилья.

Все выступающие вели деловой, открытый разговор по вопросам эксплуатации, ремонта жилья, благоустройству поселка. Начальника строительного участка №1 В. А. Юренина волнует то, что отпущенные на эти цели средства осваиваются неполностью, а исполком поселкового Совета не дает деятельности руководителям принципиальной оценки. По озеленению школы и завершению строительства бульвара давно пора от слов перейти к делу. Об электроснабжении и обеспечении теплом промбаз, жилых домов и объектов соцкультбыта говорил главный энергетик управления В. П. Пак. О санитарном состоянии поселка и жилых домов и отношении к этим вопросам жильцов высказала свои замечания медсестра Г. П. Кондрикова. О работе ЖКО рассказала заместитель начальника управления по быту З. Я. Ткачева.

Директор школы Е. Б. Кучендаев отметил, что сейчас остро стоит вопрос об освобождении помещений школы и подготовке его к новому учебному году. Ныне необходимо ускорить все работы и отступления от проекта. До сих пор не изготовлены лестница и лаз на крышу

первого корпуса. Нужен ремонт полов на втором и третьем этажах третьего корпуса. Некачественная кровля на крышах второго корпуса. В связи с новой программой нужно внести изменения в планировку первого этажа. Требуют наиболее полного решения вопросы профориентации, которые базовое предприя-

тие, его руководители и специалисты решают пока неудовлетворительно. Словом, нужно сделать все, чтобы к первому сентября школа была в полном смысле подготовлена к занятиям.

Директор строящегося гидроузла Г. А. Казанцев заверил депутатов, что необходимые средства будут в текущем году отпущены. Но надо больше проявлять активности самим жителям поселка. Особое внимание следует обратить на качество выполняемых работ, на сроки ввода объектов. В этом деле исполком должен сыграть решающую роль. Большая ответственность за пусконаладочные работы на котельных ложится на руководителей УС КГЭС. Котельную нужно отнести к объектам первоочередной важности.

— Много мы ведем разговоров об экономии и бережливости, — отметил секретарь парткома стройки Г. П. Найденев. — И в то же время мазут и солярка разливаются, электроэнергия используется неправильно. До сих пор не построены мойки для государственных и личных автомашин. Исполком поссовета и объединенному профкому следует подумать и об отдыхе трудящихся. Организовать зону отдыха и подходы к ней в районе реки Томи. Решить вопрос о движении автобуса до мичуринских участков.

По обсуждаемому вопросу депутаты приняли решение, направленное на улучшение работы. Депутаты считают основной задачей исполкома поселкового Совета, руководителей подразделений и организаций выполнение решений XXVI съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства, подготовку достойной встречи 40-летия Победы и XXVII съезда партии.

**В. КОРАБЛЕВ,
А. ГЛУХОВ.**

ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ — ВОСПИТАТЕЛЬ

КПСС и Советское правительство последовательно осуществляют курс на дальнейшее развитие социалистической демократии, вовлечение трудящихся в управление делами общества и государства. Ярким подтверждением этого является Закон о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями.

Известно, что активность человека, его жизненной позиции проявляется прежде всего в трудовом коллективе. Здесь формируется чувство хозяина производства, воспитываются необходимость добросовестной работы, заинтересованность в высокопроизводительном труде на общее благо. Об этом свидетельствуют результаты работы передовиков сельскохозяйственного производства. Всем известны в районе имена механизаторов Н. Т. Зенкова из совхоза «Кравинский», И. И. Мышко, И. И. Папста из совхоза «Барачатский». Они хорошо знают, как повысить плодородие полей, как эксплуатировать технику, дорожат своим добрым именем. Много лет работают в животноводстве Е. М. Хайдукова из «Банновского», В. Ф. Аршинцева из «Кравинского», А. И. Сельцер из «Барачатского». Всех их роднят трудолюбие, самоотверженность, стремление заглянуть в завтрашний день.

Трудовому коллективу, если люди чувствуют себя подлинными хозяевами производства, многое по силам. Влияние такого творчески и граждански активного коллектива на дела производства, на решение социальных вопросов, на создание здорового морально-психологического климата поистине безгранично. В совхозе «Барачатский» в последние годы идет целенаправленная работа по интенсификации сельскохозяйственного производства. В центре внимания администрации, партийной, профсоюзной организаций находятся вопросы увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, роста производства животноводческой продукции. Весь коллектив участвует в социалистическом соревновании. Проявляется постоянная забота о подготовке кадров, повышении уровня их квалификации. Все это положительно сказывается на результатах труда коллектива. В 1984 году производительность труда одного сельскохозяйственного работника составила 6264 рубля, что выше уровня 1983 года на 22,5 процента, по району производительность труда 5180 рублей. Выше стала продуктивность собственного животноводства и полей. От коровы в 1984 году получено по 2470 кг молока, на 30 кг больше уровня 1983 года, ниже районной цифры себестоимость

молока и мяса. Общая прибыль за 1984 год равна 570 тыс. руб.

Эти примеры — прямое свидетельство больших возможностей, которые таит в себе бригадная форма организации труда. И действительно, говорить о резком подъеме сельскохозяйственного производства и не учитывать при этом мобилизующие возможности, заложенные в бригадном хозяйстве, сегодня нельзя. Сейчас это вопрос не только экономического, но и в большей степени нравственный.

Жизнь доказала, что коллективы, работающие на подяре, располагая практически теми же ресурсами, что и другие бригады и звенья, производят на 10—20 процентов больше продукции с единицы площади, на 15—20 процентов выше у них производительность труда. Самых добрых слов заслуживает работа картофелеводовческого звена совхоза «Кравинский» (звеньевой И. П. Черданцев), бригады животноводов А. И. Сельцер из «Барачатского».

В условиях коллективного подяра возрастает роль экономического образования и повышения квалификации кадров. Перед профсоюзными организациями ставится задача взять под неослабный контроль разработанные мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся», в которых особое внимание уделяется усилению влияния учебы на конечные результаты производственной деятельности. В 1984—1985 учебном году создана и работает 61 школа коммунистического труда, в которых учатся более 1200 человек. Более половины слушателей досрочно выполнили плановые задания 1984 года.

Занятия в школах коммунистического труда способствуют повышению ответственности за порученное дело. Воспитание ответственности связано с развитием социалистического соревнования. Оно укрепляет общественные связи между трудовыми коллективами, побуждает к наиболее полному использованию внутренних резервов. В совхозах «Барачатский», «Кравинский», «Банновский», «Каменский» всегда все знают, кто впереди, а кто отстал и почему.

Сейчас особое внимание рекомендуется уделять развитию соревнования среди бригад, участков, звеньев и ферм, усилению роли этих коллективов в укреплении трудовой дисциплины, сокращении текучести кадров, воспитании коммунистического отношения к труду.

Важной проблемой является дальнейшее совершенствование социалистического соревнования как внутри бригад, так и на договорной основе между бригадами (звеньями), работающими на подяре. При этом трудовое соперничество должно самым тесным образом увязываться с товарищеской взаимопомощью. Целесообразно в каждой бригаде создавать профсоюзную группу, повышать ее роль в управлении бригадными делами.

В преддверии 40-летия Победы над фашизмом в районе развернулось патристическое движение, направленное на достижение наилучших результатов с наименьшими затратами, досрочное выполнение планов 1985 года и пятилетки в целом. Хотелось бы, чтобы в поле зрения организаторов соревнования были и те работники, которые трудятся не с полной отдачей, довольствуются средними результатами. Неполностью еще используются большие возможности соревнования в рамках РАПО. Важно обеспечить дальнейшее укрепление трудового содружества, взаимопомощи, повысить ответственность смежников за конечные результаты.

Руководствуясь решениями июньского и октябрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС, профсоюзные организации сельскохозяйственных предприятий все больше внимания уделяют усилению организованности и порядка на производстве, повышению отдачи каждой рабочей минуты. К этому их обязывают новые «Типовые правила внутреннего трудового распорядка для рабочих и служащих предприятий, учреждений, организаций», основанные на положениях Конституции СССР, Закона о трудовых коллективах.

Детальное изучение этих документов в каждом трудовом коллективе, обсуждение их на профсоюзных рабочих собраниях, конкретные меры по их практическому осуществлению будут способствовать дальнейшему совершенствованию организации дела на каждом участке, успешному выполнению планов и социалистических обязательств. От человека в коллективе, от того, как он на деле реализует свои права, зависит сегодня очень многое. Активность, деятельное участие в управлении производством, в решении хозяйственных и социальных проблем — вот что требуется от трудового коллектива, от каждого его члена. Эти качества — залог успеха в осуществлении Продовольственной программы.

**А. АШИХМИНА,
секретарь райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.**

К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

На урок мужества «Хотят ли люди всей земли



войны?» мы пригласили участника Великой Отечественной войны Ивана Николаевича Щербина. Его эмоциональный рассказ позволил нам ярко представить то тяжелое время. И слезы, и боль, и стремление тех поколений отстоять свободу нашей Родины стали нам близки и понятны.

Учащиеся 9—10 классов Банновской школы. На снимках: во время встречи. Фото В. Шипунова.



ЭВМ В АГРОПРОМЕ



мация с дисплеев, установленных в пунктах диагностики районных межхозяйственных предприятий. Машина оперативно выдает предписания по устранению поломки конкретно каждого агрегата и ведомость на запчасти. При отсутствии детали или отдельного узла на месте указывается ближайший адрес исполнения заявки.

Новая система пола связана только с Красногвардейским районом, а в двенадцатой пятилетке возьмет под свой контроль ремонт и техническое обслуживание тракторного парка края. Кроме того, ЭВМ «подскажет» механизаторам, какой трактор целесообразнее использовать в реальной ситуации, учитывая при этом особенности почвы, возделываемую культуру, вид операции.

На СНИМКАХ: комсомолка Ирина Ходий работает оператором на ЭВМ ЕС-1035 в вычислительном центре новой информационно-поисковой системы; цех, в который поступают тракторы с точным указанием неисправности, выданной ЭВМ.

(Фотохроника ТАСС).

Ставропольский край. Повысить эффективность работы, энергонасыщенность тракторов позволит информационно-поисковая система, созданная при вычислительном центре краевого объединения «Сельхозтехника». По прямому каналу связи в центр, оснащенный ЭВМ третьего поколения ЕС-1035, направляется инфор-

спорт Хотя выступали впервые

4-5 марта в городе Топки закончились соревнования юных лыжников детско-юношеских спортивных школ областного отдела народного образования. В них приняли участие 24 команды. Детско-юношескую спортивную школу Крапивинского района представляли спортсмены 1972-1974 годов рождения из Тарадановской средней школы. Впервые выступавшие Алеша Чурилов, Володя Терехин, Сережа Кашпирин, Света Терехина, Галя Любанина, Надя Трофимова заняли тринадцатое место. Сейчас на базе Тарадановской средней школы от-

ДЮСШ района занимаются 120 человек. Тренируют их молодые выпускники Прокопьевского техникума физической культуры и спорта Вячеслав Перверзев, Виктор Брюхачев, Николай Коленов.

16-18 марта в райцентре Яя пройдут областные соревнования среди сельских детско-юношеских спортивных школ, в которых примут участие тарадановские спортсмены.

В. КУЗНЕЦОВ, директор детско-юношеской спортивной школы отдела народного образования.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ТОРГОВЦЫ СМЕРТЬЮ

Транснациональные корпорации избрали развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки объектом сбыта недоброкачественной и часто вредной для человека и наносящей ущерб природе продукции. По данным издающегося в Гонконге журнала «Фаристер» экономик ревью», импортные из США и других капиталистических стран ядохимикаты ежегодно отравляют в развиваю-

щихся государствах по меньшей мере 375 тысяч человек. В 1982 году эти вещества стали причиной гибели 10 тысяч человек, отмечает американский журнал «ЮС ньюс энд уорлд рипорт».

Трагедия индийского города Бхопал, где в результате утечки смертоносного газа из хранилища американской компании «Юнион карбайд» погибли более 2,5 тысячи человек и более

КОНКУРСЫ 1985 ГОДА

Бюро райкома партии рассмотрело вопрос «Об условиях смотр-конкурса редколлегий стеновых газет района и фотоконкурса «Человек славен трудом» и одобрило их. Эти конкурсы направлены на активизацию работы и учебы трудящихся района и учащихся школ в период подготовки к 40-летию Победы, 50-летию стахановского движения и к XXVII съезду КПСС.

Бюро обязало редакцию газеты «Заветы Ленина» систематически освещать работу редколлегий стеновых газет. Совместно с отделом пропаганды и агитации райкома партии провести не менее двух семинаров с редакторами стеногазет.

Бюро обязало также президиумы райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства, торговли, культуры, просвещения, госучреждений, медработников для проведения смотр-конкурса выделить средства. На райкомы профсоюзов возложена ответственность за организацию соревнования редколлегий стеновых газет и проведение фотоконкурса.

Партийные комитеты, бюро первичных парторганизаций должны рассмотреть на своих заседаниях условия смотр-конкурса редколлегий стеновых газет и фотоконкурса «Человек славен трудом», принять все меры к активизации этой работы.

УСЛОВИЯ

СМОТРА-КОНКУРСА РЕДКОЛЛЕГИИ СТЕНОВЫХ ГАЗЕТ СОВХОЗОВ, ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ШКОЛ РАЙОНА

В целях оживления и улучшения работы редколлегий стеновых газет, наиболее широкого освещения вопроса организаторской работы по выполнению обязательств и соревнования за достойную встречу 40-летия Победы, 50-летия стахановского движения и XXVII съезда КПСС бюро райкома партии, президиумы райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства, торговли, культуры, просвещения, госучреждений и медработников совместно с редакцией районной газеты «Заветы Ленина» объявляют смотр-конкурс стеновых газет совхозов, учреждений, предприятий и школ района.

Каждая редколлегия должна работать по заранее намеченному плану. В стеногазетах необходимо освещать все стороны жизни коллектива, рассказывать о деятельности партийных и комсомольских организаций, о Советах и школах, организаторской работе по повышению производительности труда, эффективному использованию техники и оборудования. А главное, нужно широко и полно рассказывать о передовом опыте, ветеранах войны и партии. Стеновке необходимо красочно оформлять, использовать при этом рисунки из журналов и фотографии.

Секретари партийных и комсомольских организаций должны обратить внимание на работу редколлегий стеновых газет. Следует оказывать конкретную помощь редакторам в подборе материалов, в освещении вопросов жизни, своевременно

нацеливать на решение основных задач.

При подведении итогов будет учитываться не только оформление, но и политическая и идейная направленность стеновок, а также количество выпусков сатирических приложений и «боевых листков».

Смотр-конкурс провести в два этапа. Первый этап — январь-май, второй — май-декабрь 1985 г.

Бюро РК КПСС, президиумы райкомов профсоюзов работников сельского хозяйства, торговли, культуры, госучреждений, просвещения, медработников и редакция устанавливают: две первых премии по 75 руб., две вторых по 50 руб., две третьих по 30 руб., две поощрительных по 20 руб.

Все активисты печати, принимающие систематическое участие в подготовке и выпуске стеногазет, сатирических приложений, «молий» и «боевых листков», будут награждаться грамотами РК КПСС и исполкома райсовета, фамилии самых лучших будут занесены в Книгу почета редакции.

Профсоюзным комитетам систематически поощрять активистов печати, своевременно представлять данные о них, а также лучшие номера газет в редакцию.

Итоги подводятся дважды: к Дню печати, 4 мая, и к 15 декабря.

УСЛОВИЯ

ФОТОКОНКУРСА «ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ»

В целях широкого привлечения фотолюбителей к участию в работе редакции газеты «Заветы Ленина» объявляется фотоконкурс. Фотографии должны рассказывать о победителях

соревнования, о передовиках производства, о ветеранах партии, войны и труда, а фоторепортажи — о достижениях коллективов ферм, бригад, отрядов, производственных участков, отделений, звеньев, работников торговли, культуры, образования, медицинских учреждений, бытового обслуживания, которые включились в соревнование за достойную встречу 40-летия Победы, 50-летия стахановского движения и XXVII съезда КПСС.

Снимки должны быть сделаны на рабочих местах. Их необходимо печатать только на глянцевой бумаге, размером (берется во внимание только ширина) 9 см, 13,5 см, коллективные — 17,5 см. Снимки принимаются только в черно-белом исполнении. Редакция также будет принимать фототюды, фотографии об отдыхе трудящихся, о производственных учебных бригадах, уроках труда и занятиях по профориентации школьников.

Фотоконкурс посвящается XXVII съезду КПСС.

Редакция устанавливает: одну первую премию — 50 руб., одну вторую — 30 руб., две третьих — по 25 рублей.

Кроме того, активисты фотоконкурса будут премироваться годовой подпиской на журналы «Советское фото», «Рабоче-крестьянский корреспондент» и награждаться Почетными грамотами.

Лучшие фотографии и фоторепортажи будут опубликованы в газете. Из них будет скомплектован альбом «Человек славен трудом», а в районном Доме культуры будет организована фотовыставка.

Конкурс проводится с января по декабрь 1985 года. Итоги будут подведены до 15 декабря. Фотографии направлять вместе с негативами с пометкой «на фотоконкурс» до 1 декабря.

На Филиппинах возник скандал в связи со строительством американской компанией «Вестингауз» атомной электростанции. По сообщению газеты «Филиппинс дейли экспресс», в ходе очередной проверки специалисты выявили около 70 серьезных нарушений технологии, а более мелких недоделок было зарегистрировано около 4 тысяч. Все это, по мнению специалистов, может привести к ядерному бедствию на АЭС, сообщил журнал «Фаристер» экономик ревью».

М. КАПУСТИН. (ТАСС).

ЧУГАЕВ Алексей Титович



Внезапная смерть вырвала из наших рядов чуткого и отзывчивого товарища, активного коммуниста Чугаева Алексея Титовича. Родился А. Т. Чугаев 10 января 1922 г. в п. Высоком Краснопольского района Могилевской области.

Трудовую деятельность он начал в 1939 году счетоводом Крапивинской МТС. Потом закончил курсы шоферов, а в 1941 году был призван в действующую армию, участвовал в боях. В октябре 1942 г. был тяжело ранен. После выздоровления в п. Крапивинский работал военруком школы, шофером в Крапивинской МТС, в райкоме партии, инструктором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, заведующим нефтебазой, председателем Крапивинского сельсовета.

В 1959 г. закончил Омскую совпартшколу. Потом работал агрономом колхоза «Путь к коммунизму», старшим инспектором отделения «Сельхозтехника», помощником секретаря РК КПСС, секретарем парткома совхоза «Мунгатский», директором хлебоприемного пункта, главным инспектором госинспекции по заготовкам и качеству сельхозпродуктов. В последние годы находился на заслуженном отдыхе.

За участие в войне и трудовую деятельность имеет награды.

Память о Чугаеве Алексее Титовиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Коллектив редакции и типографии скорбит по поводу безвременной смерти ветерана партии, войны и труда ЧУГАЕВА Алексея Титовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор В. И. КОРАБЛЕВ.

Райком КПСС, исполком районного Совета скорбит по поводу безвременной смерти ветерана партии, войны и труда ЧУГАЕВА Алексея Титовича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС. 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 5. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 3-00, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6239. Заказ 466. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.